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РОЗВИТОК ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВИ В КОНТЕКСТІ ПІДВИЩЕННЯ 

РІВНЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

Фінансова система – невід'ємна частина економічної системи будь-якої держави, 

оскільки включає в себе комплекс фінансових взаємозв'язків та інструментів (грошей, 

валюти, цінних паперів). 

Власне фінансова система являє собою сукупність відокремлених, але 

взаємопов’язаних між собою сфер і ланок фінансових відносин, які відображають 

специфічні форми й методи обміну, розподілу і перерозподілу ВВП, відповідну систему 

фінансових органів та інститутів.  

На розвиток фінансової системи впливає безліч факторів, які потрібно враховувати з 

метою недопущення застою і кризових явищ. У цьому зв’язку необхідно налагоджувати та 

вдосконалювати механізми реалізації фіскальної, грошової і кредитної політик з метою 

забезпечення належного функціонування вітчизняної фінансово-кредитної системи [2]. 

Стан показників фінансової системи країни прямо пропорційно впливає на рівень 

фінансової безпеки держави та на окремі її складові як на сучасному етапі, так і в 

перспективі.  

Фінансова безпека – захищеність фінансових інтересів на всіх рівнях фінансових 

відносин; певний рівень незалежності, стабільності й стійкості фінансової системи країни в 

умовах впливу на неї зовнішніх і внутрішніх факторів, що складають загрозу фінансовій 

безпеці; здатність фінансової системи держави забезпечити ефективне функціонування 

національної економічної системи й стале економічне зростання [1]. 

Фінансову безпеку будь-якої держави визначають такі фактори: 

1) рівень фінансової незалежності (при цьому велике значення має розмір зовнішньої 

фінансової допомоги з боку міжнародних фінансових інституцій, економічних угруповань, 

урядів окремих 

країн, обсяг іноземних інвестицій у національну економіку); 

2) характер фінансово-кредитної політики (як внутрішньої, так і зовнішньої), яку 

проводить держава; 

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/333-2014-%D1%80
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/333-2014-%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1099-19#n7
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5/2015
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3) політичний клімат у країні; 

4) рівень законодавчого забезпечення функціонування фінансової сфери [1]. 

До показників функціонування фінансової системи, що впливають на рівень 

фінансової безпеки, здебільшого можна віднести: рівень інфляції, стійкість грошової 

одиниці, сальдо платіжного балансу, величина внутрішнього і зовнішнього боргу (табл. 1). 

З огляду на дані таблиці 1 можна відзначити, що майже всі показники, окрім сальдо 

платіжного балансу, на кінець періоду мають негативну динаміку до зростання і цим 

безумовно негативно впливають на рівень фінансової безпеки держави. 

Формування профіцитного платіжного балансу України у 2015 році є наслідком 

скорочення порівняно із 2014 роком у 22 рази до (-) 204 млн. дол. США дефіциту рахунку 

поточних операцій. Зменшення цього показника відбулось через скорочення близько на 

третину обсягів зовнішньої торгівлі товарами та послугами, при чому скорочення експорту 

відбувалось меншими темпами порівняно із імпортом, через що негативне сальдо 

зовнішньої торгівлі товарами та послугами у 2015 році було у 4 рази меншим, ніж у 2014 

році. 

Таблиця 1 

Основні показники функціонування фінансової системи України за 2010-2015 рр. 

 Показник 2010 р. 2011р. 2012р. 2013р. 2014р. 2015р. 

Сальдо платіжного балансу, 

 млн. дол. США 5 031 -2 455 -4 175 2 023 -13 307 849 

Індекс інфляції, % 109,1 104,6 99,8 100,5 124,9 143,3 

Зовнішній борг, млн. дол. США 34759,6 37474,5 38658,8 37536 38792,2 43428,2 

Внутрішній борг, млн. дол. 

США 
19529,7 21741,2 25836,4 35542,2 31002,6 22060,2 

(складено авторами за даними 3) 
 

Подальша позитивна тенденція аналізованих складових залежить від наступних 

ключових факторів: 

 від макроекономічної ситуації в Україні та продовження Урядом проведення 

реформ в ряді секторів, які мають на меті збільшення інвестицій в українську економіку; 

 від завершення військових дій на сході України; 

 від спроможності українських підприємств та Уряду провести заміщення 

споживчого ринку РФ (який з початку 2016 року є вже закритим для більшості видів 

українського експорту) на ринки інших країн; 

 відновлення світової кон‘юнктури ринків на донедавна ключові статті 

експорту: металургія та машинобудування [4]. 

Кожен з показників функціонування фінансової системи держави безпосередньо 

впливає на окрему складову фінансової безпеки, тому задля її зміцнення потрібно вжити ряд 

заходів, що представлені у таблиці 2. 

Таблиця 2 

Основні напрями зміцнення фінансової безпеки України 
Складові частини  Напрями зміцнення 

Банківська безпека  активізувати роботу в напрямі зміцнення власної капітальної бази 

банками;  

 розробити заходи щодо запобігання відтоку депозитів фізичних осіб, 

відновити довіру населення щодо розміщення коштів на довгостроковій 

основі;  

 зменшити ставки за кредитними ресурсами, наближаючи їх до рівня 

європейських країн;  

 зменшити присутність іноземного капіталу в банківській системі 

України та ін.; 
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Продовження таблиці 1 
Бюджетна безпека  забезпечити прийняття Державного бюджету без дефіциту або хоча б 

його вивести на мінімальний рівень ( 3% від ВВП відповідно до 

Маастрихтського договору);  

 більш раціонально здійснювати розподіл бюджетних видатків;  

 створити ефективну систему контролю за використанням бюджетних 

коштів;  

 посилити контроль над платіжною дисципліною всіх суб’єктів 

господарської діяльності;  

 удосконалити діючу Методику, увівши додаткові індикатори 

бюджетної безпеки, які б ширше охоплювали використання та залучення 

бюджетних коштів; 

 вдосконалити нормативно-правовову базу щодо формування доходної 

і видаткової частин бюджету з метою зниження ризиків їх невиконання; 

Боргова безпека   зменшити негативне сальдо торговельного балансу України;  

 використання позикових коштів міжнародних організацій на 

стимулювання економічного розвитку країни, а не погашення боргів уряду; 

Валютна та 

грошово-кредитна 

безпека  

 установлення НБУ «плаваючого» валютного курсу національної 

валюти з метою припинення девальваційних процесів;  

 спрямування кредитних ресурсів МВФ не на «штучну» підтримку 

гривні, а на структурні інвестиційні зрушення та реформування економіки, 

суворий контроль доцільності використання таких коштів;  

 зниження рівня інфляції. 
(удосконалено автором на основі джерела 1) 
 

Реалізація наведених напрямків, що охоплює проведення заходів підвищення 

показників фінансової системи, актуальних для України, у майбутньому стане підґрунтям 

зростання фінансової безпеки та зможе вивести її на високий рівень за умови забезпечення 

підтримки на законодавчому та виконавчому рівнях. 
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АНАЛІЗ ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ В КОНТЕКСТІ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

 

Однією із найважливіших складових економічної безпеки поряд із виробничою, 

демографічною, енергетичною, зовнішньоекономічною, інвестиційно-інноваційною, 

макроекономічною, продовольчою, соціальною, є фінансова безпека. Фінансова безпека – це 
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